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پاسخ سؤال 1

xاگر وتر  باشد:1

x =۲ ۹ +۲ ۱۲ =۲ ۸۱ + ۱۴۴ = ۲۲۵ ⇒ x = ۱۵ cm

پاسخ سؤالات 2 تا 3

نادرست؛ رابطۀ فیثاغورس فقط در مثلث‌های قائم‌الزاویه برقرار است.2

نادرست؛ ممکن است زاویه‌هایشان برابر نباشد.3

در هر لوزی قطرها عمودمنصف یکدیگرند.4

ضلع لوزی و نصف قطرها تشکیل مثلث قائم‌الزاویه می‌دهند که ضلع لوزی وتر این مثلث است.

محیط: 

۱۲ ÷ ۲ = ۶ , ۱۶ ÷ ۲ = ۸

x =۲ ۶ +۲ ۸ ⇒۲ x =۲ ۳۶ + ۶۴ ⇒ x =۲ ۱۰۰ ⇒ x = ​ =۱۰۰ ۱۰

۴ × ۱۰ = ۴۰

پاسخ سؤال 5

نادرست5

پاسخ سؤالات 6 تا 7

برابر6

وتر7
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8

با رسم خط‌چین دو مثلث قائم‌الزاویه داریم که در مثلث )1(:

در مثلث )2(:

محیط:

x =۲ ۳ +۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۹ + ۲۵ ⇒ x =۲ ۳۴

x =۲ y +۲ ۴ ⇒۲ ۳۴ = y +۲ ۱۶ ⇒ ۳۴ − ۱۶ = y ⇒۲ ۱۸ = y ⇒۲ y = ​۱۸

۳ + ۴ + ۵ + y = ۱۲ + ​۱۸

9

 از رأس  عمودی بر  وارد می‌کنیم به نام  که با  برابر است.

در مثلث قائم‌الزاویۀ  :

 ذوزنقه  S = ​

۲
AB + CD × AD( )

⇒ ۹۰ = ​ ⇒ ۱۸۰ = ۳۰ × AD
۲

۱۰ + ۲۰ × AD( )

⇒ AD = ۶

BCDBHAD

BCH

​ ​

DH = AB = ۱۰
CH = DC − DH = ۲۰ − ۱۰ = ۱۰

BC = BH + CH ⇒ BC = ۶ + ۱۰ ⇒ BC = ۳۶ + ۱۰۰۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ BC = ۱۳۶ ⇒ BC = ​

۲ ۱۳۶

پاسخ سؤال 10

متمم10

پاسخ سؤالات 11 تا 13

تقارن و دوران و انتقال11

مربع )مجذور( ـ وتر12

همنهشت13
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مثلث  با تقارن محوری بر مثلث  منطبق می‌شود.14

می‌دانیم در دو شکل هم‌نهشت تمام اجزای متناظر باهم برابرند.

ABCDEF

AC = DE , BC = F E , AB = F D

= ۶۰Ê ∘

F D = ۶ − ۳ ⇒ F D = ۳۶ − ۹ ⇒ F D = ۲۷ ⇒ F D = ​

۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲۷

15
الف

)درست. رابطۀ  بین اضلاع برقرار است. ​) =۵
۲

( ​) +۲
۲

( )۳
۲

16
درستالف

17
نادرستالف

18

x =۲ ۵ +۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۲۵ + ۲۵ ⇒ x =۲ ۵۰ ⇒ x = ​  یا ۵ ​۵۰ ۲

19
x =۲ ۱۰ −۲ ۶ ⇒۲ x =۲ ۱۰۰ − ۳۶ = ۶۴ ⇒ x = ۸

ابتدا باید طول مستطیل را از رابطۀ فیثاغورس به‌ دست آوریم.20

x =۲ ۱۳ −۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۱۶۹ − ۲۵ ⇒ x =۲ ۱۴۴ ⇒ x = ۱۲

مساحت مستطیل  ⇒ ۵ × ۱۲ = ۶۰ cm۲

انطباق دو شکل باعث همنهشتی شده است:21

۵ + x = ۸ ⇒ x = ۸ − ۵ ⇒ x = ۳

z + ۲۰ = ۱۱۰ ⇒∘ z = ۱۱۰ − ۲۰ ⇒ z = ۹۰∘

۲w + ۵ = ۹۵ ⇒∘ ۲w = ۹۵ − ۵ ⇒ ۲w = ۹۰ ⇒ w = ۴۵∘

y + ۲ = ۶ ⇒ y = ۶ − ۲ ⇒ y = ۴
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22
 رابطه فیثاغورس  : BD =۲ AB +۲ AD ⇒۲ ۱۰ =۲ AB +۲

​ ⇒۱۹
۲

۱۰۰ − ۱۹ = AB ⇒۲ ۸۱ = AB ⇒۲ AB = ۹ =  عرض مستطیل 

23
رابطۀ فیثاغورس:الف

(وتر) =۲ (ضلع قائمه اول) +۲ ۲(ضلع قائمه دوم)

x =۲ ۶ +۲ ۸ ⇒۲ x =۲ ۳۶ + ۶۴ ⇒ x =۲ ۱۰۰ ⇒ x = ۱۰

24
نادرستالف

نادرستب

نادرستپ

پاسخ سؤالات 25 تا 26

قائم‌الزاویه25

26۵

a =۲ ۱ +۲ ۲ =۲ ۱ + ۴ = ۵

27
الف

​ ​

y = ۵ − ۳ ⇒ y = ۲۵ − ۹ = ۱۶۲ ۲ ۲ ۲

⇒ y = ​ = ۴ ⇒ x = ۶ + ۴ = ۱۰۱۶

ب
x =۲ ۱۲ +۲ ۵ ⇒۲ x =۲ ۱۴۴ + ۲۵ = ۱۶۹ ⇒ x = ​ =۱۶۹ x = ۱۳
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ABCDECمثلث  حاصل از دوران مثلث  است، ازاین‌رو هر دو مثلث هم‌نهشت‌اند.28

≅ ⇒ ۱۸۰ − ۳۸ = ۱۴۲ ⇒ ۱۴۲ ÷ ۲ = ۷۱DEC
△

CAB
△

⇒ x − ۸ = ۷۱ ⇒ x = ۷۹

بعد از ساخت مخروط، شعاع دایره برابر با مولد مخروط می‌باشد.29

h =۲ ۱۰ −۲ ۶ ⇒۲ h =۲ ۱۰۰ − ۳۶

⇒ h =۲ ۶۴ ⇒ h = ۸ cm 

بله؛ چون اضلاعش در رابطۀ فیثاغورس صدق می‌کند.30

( ) =۱۳
۲

۲ +۲ ۳ ⇒۲ ۱۳ = ​  ⇒
۱۳

​۴ + ۹ ۱۳ = ۱۳

31
درستالف


